Трефиловское сельское поселение в военные годы.
(октябрь 1941 – март 1943 гг.)
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    Сегодня всё меньше и меньше остаётся среди нас тех, кто в мае 1945 года принесли нам долгожданную Победу. А ведь и они были когда-то молодыми, подтянутыми и так же как все хотели работать, учиться или проще говоря -  жить. А на их долю выпала тяжкая доля войны. Впервые дни войны из села Трефиловка на фронт ушло около 500 мужчин. Уже к концу лета к селу подошли немцы. Улицы Лан и Прицепиловка села  были захвачены фашистами. Другая сторона села удерживалась советскими войсками.
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      Не успев оккупировать территорию, сразу же начался насильственный угон в Германию на каторжные работы. Многие женщины и девушки из Лаптевки и Трефиловки были угнаны. Это: Шевченко Анна Андреевна, Присада   Кристина  Васильевна, Бибик   Мария  Савельевна, Агибалова Наталья Семёновна, Хорошилова Федора Ивановна.
Вернулись в село Лаптевка только двое. Из воспоминаний Агибаловой Натальи Семёновны: «В конце августа 1942 года пришли в село фашисты, отобрали 28 человек для работы в Германию. В это число вошла и я. Собрали нас фашисты в 9 часов у здания сельского совета и погнали пешком на станцию Готня без остановок. Среди нас была беременная женщина, Круговая Мария Яковлевна, которой суждено было родить ребёнка в Германии. Пригнали нас на станцию Готню, затолкали в вагоны и отправили на Белгород. По пути на различных остановках подсаживали к нам пленных из Герцовки, Томаровки. А когда приехали в Белгород, то увидели, что вся станция забита была пленными. Были слышны только крик и плач.

  Везли нас в тёмном товарном вагоне с решётками на окнах. Сидели мы на грязном полу. В вагоне было душно и тоскливо. Всех мучило одно: «Куда везут? Что ожидает впереди?» На коротких остановках со станций доносилась лишь немецкая речь.

  Через трое суток прибыли в город Краков. Там нас всех проверили на вшивость и постригли. Посадили в вагон и повезли дальше. Ещё через некоторое время наш эшелон остановился на конечной остановке в городе Лейпциге, а нас поселили не далеко от города в маленькой деревушке.

       Первый год, нас поселили в конюшне, высота которой была 4 метра и она предназначалась для 25 лошадей, помещение была без окон, и не было ни каких санитарных условий. Спали мы на нарах, которые располагались в три этажа. И в каждом таком помещении было набито до тысячи человек. Среди нас хватало народу: были и украинцы, белорусы, поляки, чехи. 

     Очень холодно было зимой. Ночью мы спали сидя, прижавшись, спинами друг к другу, чтобы не замёрзнуть, по очереди укрывались одеялами из рогожки, потому что одно одеяло было на 3 – 4 человека. Без смены белья, в мокрой и грязной одежде мы пытались уснуть. 

   Из красивой цветущей девушки я превратилась в худое страшное существо. Глаза ввалились, толстые косы остригли, руки высохли и стали похожи на грабли. Одежда грязная, да ещё номер, как у преступника.

   Зимой работали на заводе. Подъём в 6 часов утра. От нашего барака, до завода было 2 километра и это расстояние мы шли по снегу без чулок, босиком. Кормили нас два раза в день. На обед давали похлёбку, а  вечером морковь, брюкву и маленький кусочек хлеба. За воровство сразу вешали.
Летом с утра до позднего вечера работали в поле. И мы там тайком, чтобы не заметила охрана, ели в полный рот грязную морковь, сырую картошку.

  Среди немцев встречались и хорошие люди, которые нас поддерживали. На всю жизнь запомнила женщину – немку, которая сидела на контрольном пункте. Она нам очень сочувствовала и по возможности подкармливала нас. А старший гестаповец метра два высотой с карабином да ещё кинжалом на боку постоянно на нас кричал и грозил всех расстрелять.

  Я,  всей душой каждую ночь просила всю вселенную, чтоб выдержали мои нервы, и не лопнуло терпение от всего увиденного. 

Ещё мне запомнился сад со старыми деревьями и густой травой, куда нас выводили на прогулку.

   Однажды, во время одной из такой прогулок,  мы попытались убежать. Но куда бежать? Кругом высокий забор, да колючая проволока. Побег не удался,  нас поймали. За попытку к бегству нас не кормили 3 дня и запретили прогулки.

     В марте 1945 года всё чаще мы слышали звуки воздушной тревоги. Нас прикладами загоняли в бомбоубежище, но мы сопротивлялись. Мы стояли во дворе, напряжённо всматриваясь в небо. Всем существом слушали гул моторов. Увидев советский самолёт, мы падали на землю и плакали. Однажды один самолёт так низко пролетел над нами, что мы услышали, как лётчик крикнул: «Девчата, крепитесь». Невозможно было передать наши переживания в эти часы. Радость за то, что они прилетели, тревога за мирных жителей, беспокойство за советских лётчиков.

    Очень часто по ночам я думала: «А, как хочется жить! Ведь я молодая, мне всего 15 лет. Немцы отняли у меня мою молодую цветущую жизнь. Так не хочется умирать на чужой земле». Снилась мама у родного порога  и её голос:

- Доченька, ждём тебя домой! Возвращайся скорей. 

 Мы смогли вынести на своих плечах бездну горя, страданий. Но всё, же остались верными своей Родине.

       Освободили нас 5 апреля 1945 года. 

В городе Белгороде встречали нас, как героев с духовым оркестром. Мы танцевали и плакали. Но самое главное, нас накормили горячим супом с мясом.

  На родной станции Трефиловка меня встречал отец, без мамы. Мама умерла, так и не дождавшись меня, не выдержало материнское сердце такого горя. Ведь как говорят в народе, одно горе не ходит. После того как меня угнали в Германию пришли похоронки на моих братьев, вот и надорвалось материнское сердце.

   В свои 18 лет я стала совсем седой, долго я восстанавливала своё здоровье, но всегда помнила слова мамы: «Будешь работать – всё у тебя получиться и всё у тебя будет».

    Русские женщины на своих плечах вынесли все тяготы оккупации, не требуя за это почестей и орденов, не считая свои поступки подвигом. Они по-матерински берегли, прятали раненых солдат.

В марте 1943 года через село Трефиловка проходила линия обороны Курской      

дуги, поэтому оно было почти полностью разрушено. Боевые позиции в селе и его окрестностях занимали 472 и 454 стрелковые полки.

Немало славных сынов Отечества погибло в тех кровопролитных боях летом 1943года. очевидцы рассказывают, что на полях у Введенской Готни и Трефиловки в один из дней погибло около 500 человек. Всюду была разбита техника, наша и немецкая, земля перемешалась с металлом.
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Ткачев Савелий Афанасьевич

Родился в 1901 году в с. Трефиловка. 

В 1941 году был призван  на фронт.

 В1943г. получил тяжёлое ранение в голову. В июле 1944 года погиб. Похоронен в Волынской области Ковельском районе деревне Клюск. 
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Ветренко Николай Павлович 

Родился  в 1924 году в с. Венгеровка  

Ракитянского района в крестьянской семье. Воевал С 1943 по 9 мая 1945 года - старшина. Награжден орденом славы. С 1947 по 1949 год Николай Павлович работает финансовым агентом в Венгеровском сельском поселении.
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С 1949 по 1059 –участковым налоговым инспектором Ракитянского райфинотдела. Как опытному и умелому работнику Николай Павловичу в 1959 году доверяют пост бригадира комплексной бригады «Ленинский путь», на котором он был до 1966 года. С 1966 года работает секретарем Трефиловского сельского Совета. 2 марта 1970 года скоропостижно скончался.
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