Публичный отчет 

 муниципального общеобразовательного учреждения 

«Трефиловская начальная общеобразовательная школа» 

Ракитянского района Белгородской области

 
МОУ «Трефиловская начальная общеобразовательная школа» действует два года, являясь государственным образовательным учреждением для детей младшего школьного возраста.

Школа расположена по адресу: 309325 Белгородская область, Ракитянский район, с. Трефиловка, ул. Школьная, 2

Организационно-правовая форма: Государственное учреждение.

Учредителем школы является муниципальный район «Ракитянский район» в лице Администрации Ракитянского района Белгородской области, действующей на основании Устава: свидетельство о государственной регистрации № РУ 315160002007001 выдано Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Центральному федеральному округу 30 августа 2007 года; юридический адрес: Белгородская область, поселок Ракитное, площадь Советская, д. 2.
Школа в своей деятельности  руководствуется Конституцией РФ, федеральными законами, Законом РФ «Об образовании», Положением об общеобразовательном учреждении, Уставом школы, методическими письмами и рекомендациями Департамента образования, культуры и молодежной политики Белгородской области, внутренними приказами, в которых определен круг регулируемых вопросов о правах и обязанностях участников образовательного процесса.

Краткая историческая справка

История школы – это история развития образования со всеми ее трудностями и переломными моментами. В 1948 году впервые свои двери распахнула семилетняя общеобразовательная школа. Дети занимались в 3 смены. В школе обучалось 280 учащихся. Наравне с дневной работала вечерняя школа.

В 1980 году школа становится неполной средней.

В 1986 году была введена в эксплуатацию пристройка к школе с 10 классными комнатами на 120 мест, со столовой и спортзалом и помещением для детской дошкольной группы и школа была преобразована в основную общеобразовательную школу - детский сад.

В 2005 году было введено в строй новое здание, в котором разместили детский сад.

На основании постановления главы администрации Ракитянского района «Об изменении наименования МОУ «Трефиловская оош», в 2008 учебном году был изменен статус школы.

    В 2010-2011 учебном году деятельность МОУ «Трефиловская начальная общеобразовательная школа» была направлена на создание оптимальных условий для обучения и воспитания учащихся в условиях малокомплектной сельской школы. 
Данная цель отвечала возможностям и запросам педагогов школы и решалась через задачи:

Задачи обучения

1. Способствовать формированию у учащихся целостной картины мира на основе глубоких и всесторонних знаний основ наук.

2. Создать комфортную образовательную среду на основе индивидуальной работы с обучающимися, сформировать у них навыки самоконтроля как средства развития личности.

Задачи воспитания

Способствовать развитию нравственной, физически здоровой личности, способной к творчеству и самоопределению.

Задачи развития.
Усилить общекультурную направленность общего образования в целях повышения адаптивных возможностей школьников

Задачи оздоровления

Совершенствование работы, направленной на сохранение и укрепление здоровья учащихся и привитие им навыков здорового образа жизни.

1.2. Приоритетные направления работы школы
1. Развитие благоприятной и мотивирующей на учебу атмосферы в школе, обучение школьников навыкам самоконтроля, самообразования.

2. Развитие творческих способностей учащихся.

3. Работа по развитию одаренности и адаптивных возможностей учеников.

4. Совершенствование процедуры мониторинга обученности школьников с целью повышения качества образования.

5. Проведение работы, направленной на сохранение и укрепление здоровья обучающихся и привитие им навыка здорового образа жизни.

6. В детской дошкольной группе стремиться   реализовать программу «Детство», предусматривающей подготовительную работу с детьми к школе.  

Большая работа проведена по каждому из направлений учебно-воспитательного процесса. Показателями выполнения намеченных на учебный год целей и задач явились следующие результаты деятельности:

Организация учебного процесса.
Режим работы учреждения – шестидневная учебная неделя. 

Учебный план школы составлен на основе приказа Министерства образования РФ № 13 12 от 09.03.04 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений ПРФ, реализующих программы общего образования и приказа Управления образования и науки Белгородской области от 26.04.06г. В нем представлены все рекомендуемые для начальной школы образовательные области, отражены основные направления Образовательной программы, предусмотрено успешное решение поставленных задач в учебно-воспитательном процессе школы.

Распределение часов базового и школьного компонентов соответствует нормам базисного учебного плана. Учебный план полностью реализован в расписании уроков и занятий дополнительного образования. Соблюдаются все требования Сан ПиН по распределению уроков по дням и учитываются физиологические особенности восприятия младших и средних школьников при распределении предметов по порядку следования ежедневно.

Работа школы позволяет избежать перегрузку учащихся, рационально используя время в течение всего дня.

Наличие здоровьесберегающих технологий в процессе обучения, динамических пауз, двухразовых ежедневных прогулок, спортивных часов, ежемесячных дней здоровья, двухразового питания – все это способствует укреплению здоровья учащихся и позволяет сохранить его.

Расписание занятий составлено в соответствии с гигиеническими требованиями к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях (санитарно-эпидемиологические правила Сан ПиН 2.4.2.1178-02).

Обучение организовано в одну смену (начало 1 урока в 8 часов 30 минут).  После  2 и 5 уроков у учащихся 1 класса динамическая пауза. Во второй половине дня начинает работу кружок, а также школьные компоненты. Организовано двухразовое горячее питание: бесплатный молочный завтрак (за счет средств областного бюджета) и полный обед за счет самообеспечения и спонсорских средств родителей. Дети из многодетных семей получают бесплатное питание. 

Учебно-воспитательный процесс строится, в основном,  по традиционной классно-урочной системе. Аттестация учащихся производится со второй четверти второго класса по пятибалльной системе оценок. 

Анализ имеющегося библиотечного фонда показал, что учебной литературой школьники обеспечены полностью (17 учебников на 1 школьника), художественной литературы приходится на одного учащегося по 32 книг. 

Школа обеспечена необходимыми учебными и вспомогательными помещениями. Условия, в которых учащиеся проводят занятия, являются комфортными для проведения учебно-воспитательного процесса в режиме работы школы.

 Потенциал педагогических кадров
МОУ «Трефиловская начальная общеобразовательная школа» полностью укомплектована кадрами, вакансии отсутствуют, педкадры стабильно работающие, 90% преподавателей имеют базовое образование, соответствующее преподаваемым дисциплинам. 

Большое внимание отводилось выполнению поставленной задачи на 2010-2011 учебный год по повышению потенциала педагогов на основе:

- включения учителей в самообразовательную деятельность;

- создания условий для повышения квалификации для учителя, исходя из итогов аттестации и анализа затруднений;

 - аттестации педагогических кадров;

Закрепилась устойчивая тенденция в кадровой политике школы, направленная на формирование учителя-профессионала, творческой личности, о чем свидетельствуют итоги аттестации педагогических работников:
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Сформировано позитивное отношение у учителей к непрерывному повышению образования и самообразованию. В 2010-2011 учебном году курсы переподготовки  прошла   Федорова И.В. (декабрь 2010г.) по программе «Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования: нормативные документы, содержание, технологии», (март 2011г.) «Организация введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в общеобразовательном учреждении». У  Пискловой  Р.И. были запланированы курсы переподготовки по программе «Обновление содержания дошкольного образования в условиях модернизации образования в России», но их перенесли на более поздний период, а потом её больше не направляли.  

В течение года учителя систематически посещали районные семинары, творческие группы, круглые столы, занимались в предметных методических объединениях. 

       Ощутимо возрос уровень ИКТ-компетентности сотрудников школы. В следующем учебном году необходимо полностью обучить всех сотрудников школы использованию компьютерных технологий.

Уровень ИКТ-компетентности сотрудников школы
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             В школе отмечается эффективная социальная работа в интересах повышения удовлетворенности и мотивации работающих.  В целях расширения своих прав и полномочий профсоюзный комитет отслеживает соблюдение сроков выплаты заработанной платы, правильность формирования средств на оплату труда. 

 Методический потенциал
 
За прошедший учебный год все педработники школы были включены в работу методического объединения учителей начальных классов при МОУ Ракитянская сош № 2». 

Важным в системе подготовки педагогических кадров остается повышение квалификации непосредственно на рабочем месте: на открытых уроках. На протяжении всего учебного года проводились открытые уроки, данная форма отчета дает возможность каждому члену коллектива показать себя с профессиональной точки зрения, перенять находки учителей, проверить себя перед возможной аттестацией 

В 2010/2011 учебном году учителя активнее использовали современные информационные технологии в учебно-воспитательном процессе. В следующем учебном году данное направление работы необходимо продолжить.


Является очевидным, что у педагогического коллектива нашей школы есть находки, которыми они могут и хотят поделиться со своими коллегами. Результаты анализа подтверждают готовность и желание педагогов к совместной творческой деятельности.

 В этом учебном году в рамках развития творческих и индивидуальных возможностей, предусмотренных Образовательной программой школы началась активная работа по использованию технологии проектной деятельности, и первые результаты подтвердили необходимость дальнейшей работы в данном направлении. Вся внеклассная и внешкольная воспитательная работа строилась согласно  плана учебно-воспитательной работы школы, классных руководителей, воспитателей детского сада, плана районного дома детского творчества. Классные руководители работали над развитием личности и таких ее качеств, как гуманизм, трудолюбие, честность, совестливость, дружелюбие, заботливость, любознательность. Учителя школы организовывали разностороннюю работу. Были проведены открытые мероприятия: 
· урок нравственности, посвященный Году учителя  «Учитель наставник, мудрец» (Воропаева А.Н.) 
· открытые уроки в рамках  реализации мероприятий районной программы «Патриотическое воспитание граждан» «Права ребенка» (Федорова И.В.) 
· уроки мужества «Время выбрало нас» (Федорова И.В.)  и урок КВН «Самое великое чудо на свете - сказка» в 1- 4 классах (Воропаева А. Н.),  внеклассное мероприятие «Праведник наших дней» о Белгородском старце Серафиме (Воропаева А. Н.) 
· классные часы, посвященные  Дню флага Белгородской области (Воропаева А.Н.)  
· праздник ко Дню учителя,  Новогодний маскарад,  23 февраля провели конкурс «А ну-ка, парни»
· цикл культурно-массовых мероприятий, приуроченных ко Дню Светлой Пасхи и пасхальной неделе 
· праздничный утренник, митинг, посвященный Великой Победе (Федорова И.В.) 
· классные Дни именинника 
· Дни Здоровья 
· линейка, посвященная последнему звонку (Федорова И.В.). 
Повысилась активность родителей при посещении мероприятий, родительских собраний и семейных вечеров.
Ученики нашей школы принимали активное участия в районных мероприятиях. 

Важным направлением работы остается экологическое воспитание: экологические пятницы, экологические праздники по районным акциям «Живи, елка», «Подкорми птиц зимой», «Первоцвет» и др.  В экологической акции «Покорми птиц зимой» в номинации «Наша мастерская» учащиеся школы за исполнение оригинальной кормушки заняли 2-е место и 3-е общее зачетное место среди коллектив педагогов и учащихся, Коллектив педагогов и учащихся школы принял участие в выставке выгоночных цветочно–декоративных растений «Приближая дыхание весны…», в номинации декоративное цветоводство Рагулина  Елена заняла  2-е место (руководитель Воропаева А.Н.)

В рамках районной акции «Живи, елка!» приняли участие в выставке-конкурсе «Зимняя фантазия» в номинации «Рождественские композиции-символы» заняли 3 место (руководитель Федорова И.В.).

Приняли участие в акции «Посадим сад всем миром» и «Семейное дерево».
«Красный крест глазами детей» в номинации лучший рисунок среди учащихся 1-4 классов «Без крова родного» заняли 2 место (руководитель Федорова И.В.). Учитель начальных классов Воропаева А.Н. в номинации «Ландшафтное проектирование и озеленение образовательного учреждения»  заняла 1 место, в номинации « Методические рекомендации по выгонке цветочно-декоративных культур» заняла 2 место.
Коллектив педагогов и учащихся приняли участие в районном конкурсе по сбору древесно-кустанниковых культур  и заняли 3 место

В экологической акции «Покорми птиц зимой» в номинации «Наша мастерская» (руководитель Федорова И.В.),  конкурсе рисунков «Покорми птиц и сделай зиму ярче!» (руководитель Воропаева А.Н.) учащиеся школы заняли 2-е место.

Приняли участие в конкурсе английской и немецкой песни «Let’s sing together». 
Коллектив педагогов и учащихся школы принял участие в районном смотре-конкурсе   на лучшее благоустройство и озеленение территории образовательного учреждения и в номинации «Начальные школы» заняли 2 место

Педагогический коллектив школы по итогам социально-экономического развития учреждений образования среди начальных общеобразовательных учреждений занял 1 место.

Также приняли участие в конкурсе детских рисунков «Спасение на пожаре», конкурсе «Духовный лик России», в выставке-конкурсе детского рисунка «Люблю свой край родной (руководитель Воропаева А.Н.), в районной акции «Марш парков», месячнике леса (руководитель Воропаева А.Н.), в районных экологических акциях «Птичья столовая» (руководитель Федорова И. В.), акциях «Алая гвоздика», «Семейное дерево», «Полей деревья в школе и парке».
Одна из важных задач школы - охрана здоровья детей. Для учащихся проводились беседы  о правилах дорожного движения, пожарной безопасности  (ежемесячные Дни пожарной безопасности) и другие беседы по охране жизнедеятельности.

Большая роль в укреплении здоровья отводится спорту и физкультуре, в которых школа добилась неплохих  результатов, проводились дни здоровья, учителям рекомендовалось шире применять здоровьесберегающие технологии на уроках, следить за осанкой учащихся, проводить физкультминутки на всех уроках с 1 по 4 класс.
Развитию экологического воспитания способствовали такие мероприятия как осенний бал «День Урожая», беседы, заочные путешествия, экскурсии на природу, принимали участие в конкурсе натуральных экспонатов, в выставке комнатных и выгоночных растений, где было представлено большое разнообразие композиций из сухих цветов.

Содержание воспитательной работы в детской дошкольной группе было направлено на развитие творческих, интеллектуальных способностей, умственное и физическое развитие. Воспитатели работают по программе «Детство», проводятся  занятия по познавательному развитию, формированию элементарных математических представлений, развитию речи, рисованию, лепке, аппликации, дети учатся конструировать, проводятся занятия на открытом воздухе. Воспитатели Павлова З.А. и Писклова  Р. И. готовят детей и участвуют во многих общешкольных мероприятиях: новогоднем утреннике, празднике для мам, осеннем бале и других.

Для повышения педмастерства педагогов школы были подготовлены и проведены педагогические советы, отвечающие решению задач школы. Принятые решения носили практический характер, и большая роль в течение года отводилась реализации принятых решений.

        Для организации дифференцированной работы с педкадрами организована работа по самосовершенствованию педагогического мастерства через индивидуальную тему по самообразованию. 

 

 Уровень базовых знаний. Здоровье школьников.
Анализ уровня знаний учащихся 1-х классов свидетельствует о том, что все первоклассники овладели программными знаниями, умениями и навыками по всем учебным предметам. Учителям удалось полностью реализовать намеченные задачи: 100% первоклассников получили необходимые базовые знания, у всех детей сформирован устойчивый интерес к получению знаний, желание учиться в школе.

       На особом контроле было состояние учебного процесса в выпускном 4 классе. По итогам успеваемости за год все 100% учащихся переведены в 5-ый класс и выпущены из 4 класса.

       В мае 2011 года проводился аттестационный срез знаний и умений 4-х классов начальной школы по русскому языку, математике, развитию речи и английскому языку с позиции требований Государственной программы образовательных учреждений и реального ее прохождения. Полученный результат проверочных работ по русскому языку, математике и развитию речи соответствует нормативным требованиям, предъявляемым к содержанию образования по курсу начальной школы. 90% учащихся овладели рациональными приемами чтения, имеют навыки выразительного чтения, определения литературного жанра произведения, 87% правильно отвечают на вопросы по тексту.

Из 13 учащихся прошедшего учебного года все учащиеся были переведены в следующий класс. 

УРОВЕНЬ ОБУЧЕННОСТИ ШКОЛЬНИКОВ

	Показатели
	Учебный год

	
	2008-2009
	2009-2010
	2010-2011

	Число учащихся на конец года.

- Из них оставлены на повторное обучение
- Успевают по всем предметам 2-3 кл.


	13
-

11
	10
-

6
	13
-

10

	Число учащихся 2-3 классов.

- Окончили учебный год с отличной успеваемостью.

- Окончили учебный год без троек.
	11
1

2
	6
1
2
	10
2
1


КАЧЕСТВО ЗНАНИЙ И СТЕПЕНЬ ОБУЧЕННОСТИ ЗА 3 года.

	Классы
	2008-2009 уч.г.
	2009-2010 уч.г.
	2010-2011 уч.г.

	
	Кач-во 
знаний
	Успеваем.
	Степень

обученности
	Кач-во знаний
	Успев.
	Степень

обученности
	Кач-во 
знаний
	Успеваем.
	Степень 

обученности

	2-4

	48%
	100%
	53%
	48%
	100%
	53%
	58%
	100%
	60%



Качество обучения увеличилось по сравнению с 2008-2009 уч. годом на 10 %.

По итогам 2010-11 уч. года в школе из 13 учащихся (2-4 класс) 2 отличника: Диденко Евгения (2 класс), Федорова Валерия (2 класс). 
Диаграмма обученности учащихся на «4» и «5»
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Неуспевающих, получивших задание на лето, второгодников в школе нет. 

По сравнению с прошлым годом анализ данных об успеваемости одних и тех же учащихся свидетельствует об относительной стабильности.
В 2010-11 учебном году  первый класс окончили 3 человека по программе 
« Школа России» А.Плешакова (учитель Федорова И.В.).

В конце учебного года в школе проводились итоговые контрольные работы по текстам управления образования администрации Ракитянского района и администрации школы.

      С административными контрольными  работами  по математике ученики всех классов справились без двоек, качество знаний составило во всех классах 58 %. Лучше всех справились с контрольной работой (выполнили на «5») ученики 2 класса Диденко Евгения, Федорова Валерия,  3 класса Рагулина Елена (на «4»),  4 класса Оболенцев Андрей («4»).

Учащиеся 2 класса умеют вычислять значение выражения с неизвестными числами, расставлять знаки арифметических действий между числами именованными выражениями, хуже умеют решать задачи, находить значение выражений.

Анализ контрольной работы в 3 классе показал, что учащиеся умеют решать задачи в два действия, вычислять значения выражений с неизвестными числами, правильно вычислять периметр  прямоугольника. Были допущены ошибки при выборе верно решенного уравнения. 

Ученики 4 класса хорошо усвоили материал: решение задач, деление и умножение многозначных чисел на однозначные и их проверка, сложение единиц времени, вычитание единиц длины, нахождение площади квадрата. Были допущены ошибки при нахождении значения выражения (50%учащихся), при решении уравнений, нахождении неизвестного делителя (50%учащихся), при нахождении площади прямоугольника  (25% учащихся).

Контрольные работы по математике показали, что степень обученности составила во 2 классе – 67 %, в 3 классе – 64 %, в 4 классе – 43 %, успеваемость –

100 % .

 С контрольными работами по русскому языку учащиеся всех классов также справились без двоек. Написали на «отлично» ученики 2 класса Диденко Евгения, Федорова Валерия,  3 класса Рагулина Елена (на «4»),  4 класса Оболенцев Андрей («4»).

В 4 классе не было отличных работ.

Лучше всех написали контрольную работу ученики 2 класса (учитель Воропаева А. Н.) (2 ученика на «5», 1 ученик на «4», 2- на «3»). Ученики этого класса правильно написали слова на следующие орфограммы: безударные и парные согласные гласные в корне, разделительного мягкого и твердого знака в конце слова. Хорошо справились с грамматическими заданиями, выполнили без ошибок 40% учащихся. Допустили ошибки при выписывании из текста слов с безударными гласными 3 учащихся (60%). 

Хорошо написали контрольные работы ученики  3 класса (учитель Воропаева А.Н.) (1 учащийся на «4»). Усвоен хорошо материал: оформление предложения, перенос слов, ь и ъ разделительные, звонкие и глухие согласные, непроверяемые написания, не с глаголами. Но были допущены следующие ошибки: замена букв. В грамматических заданиях были допущены ошибки при разборе слова по составу.

Плохо справились с контрольной работой по русскому языку  учащиеся  4 класса (учитель Федорова И.В.) (1-«4», 3-«3»). Неплохо усвоен материал: падежные окончания имен существительных, имен прилагательных, оформление предложения. Допущены ошибки:  безударные гласные в корне слова  - 1 учащийся (25%), запятая при однородных членах предложения – 2 учащихся (50%), перенос слов -1 учащийся (25%), написание предлогов -1 учащийся (25%), «-ишь» и «-ешь» в глаголах- 1 учащийся (25%), чк, чн, нч - 1 учащийся (25%).  Выполнили  грамматические задания (1- на «4», 3 - на «3»). Допустили ошибки: при разборе слов по составу, в определении частей речи, при определении падежей у имен существительных.

Контрольные работы по русскому языку показали, что степень обученности учащихся во 2 классе составила 75 %, в 3 классе-64%, в 4 классе- 43 %. Ученики 2-4 классов неплохо владеют письмом, имеют неплохой почерк, хорошие знания правил и умения их применять. Но в то же время есть учащиеся, которые не соблюдают нормы каллиграфии, делают много исправлений, наклоны букв не соответствуют нормам (Мухин Артем 4 кл., Оболенцева Инна 2 кл.)

       В результате  уровень качества знаний в 2010-2011 уч.г. выше по сравнению с прошлым 2009-2010 уч.г. (в прошлом учебном году – 48 %, а за отчетный год- 58 %) (см. диаграмму).
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Проблема отличников и хорошистов остается для нашей школы до сих пор злободневной. В их число могли бы попасть ученица 3 класса  Рагулина Е. (две четверки по русскому языку и математике), ученик 4 класса  Оболенцев А.(две тройки по русскому языку и математике). Причиной является недостаточная работа учителей в достижении учащимися, имеющими неплохие способности, повышенного уровня общеобразовательной подготовки.

Причинами затруднения достижения лучших результатов являются:

· недостаточное использование индивидуального подхода в обучении;

· отсутствие взаимодействия с родителями отдельных учащихся по вопросам обучения и воспитания, в некоторых случаях отсутствие помощи со стороны отдельных семей и др.

Анализ заболеваний обучающихся на сентябрь 2010 года:

	№ 
	Виды заболеваний
	Процентное соотношение

	1
	Опорно-двигательная система
	32%

	2
	ЛОР
	5%

	3
	Органы зрения
	5 %

	5
	Сердечно-сосудистая система
	7%

	7
	Органы дыхания
	3 %

	8
	Органы пищеварения
	3%

	9
	Эндокринология
	3%


 

Динамика состояния здоровья:

	Группа здоровья
	2009-2010 учебный год 
	2010-2011 учебный год

 

	I основная
	27,7%
	27,7%

	II основная
	64,7%
	64,8%

	III основная
	2%
	3%

	II подготовительная
	3%
	2%

	III подготовительная
	2,5%
	2,5%

	III специальная
	-
	-

	Освобождение от физкультуры
	-
	-


 

 В результате сравнительной характеристики состояния здоровья учащихся видно, что наметилась стабильная тенденция по сохранению здоровья учащихся. В целях контроля за состоянием здоровья учащиеся регулярно проходят плановую диспансеризацию. Педагогический коллектив считает необходимым продолжение работы по сохранению здоровья учащихся и использования здоровьесберегающих технологий. 

 

1.5. Нравственно-психологический климат в школе. 

Деятельность по воспитанию школьника.
       В 2010/2011 учебном году в школе осуществляли планомерную деятельность классные руководители, воспитатели детского сада, руководители кружков, что способствовало обеспечению благоприятных условий для учебно-воспитательного процесса, развития личности учащихся. Результаты их работы свидетельствуют об успешности процесса обучения и воспитания, соответственно можно делать выводы о том, что педагоги создали все необходимые условия для создания успешной и комфортной среды обучения и воспитания детей. 

Проведенные классными руководителями диагностические исследования выявили:

	Уровень интеллектуальных способностей учащихся 1-4 классов
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	Это показатель планомерности и систематичности занятий педагогов с детьми по данному направлению. При этом важно, чтобы дети, имеющие средний уровень интеллектуальной деятельности не оказались в «группе риска» по школьной неуспешности.
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Свидетельствует об успешности процесса обучения, соответственно можно делать выводы о том, что педагоги создали все необходимые условия для создания успешной и комфортной среды обучения детей.


Большая работа проводится классными руководителями школы с целью предупреждения правонарушений учащимися школы, профилактике безнадзорности и употребления психоактивных веществ. Результаты этой работы видно из снижения контингента учащихся, находящихся на внутришкольном воспитательном учете и отсутствия детей, стоящих на профилактическом учете в КДН.

	находились на внутришкольном воспитательной учете
	 2008-2009 уч.г.
	2009-2010 уч.г.
	2010-2011 уч.г.

	в начале года
	2
	1
	1

	в конце года
	1
	1
	1


 

Положительная динамика достигнута за счет создания благоприятного эмоционального  климата в школе, педагогической поддержки на уроках и во внеклассной работе, использование мер профилактического характера. 

Социальный состав семей учащихся в целом благополучный. В школе обучался 1 ребенок (3 %) из многодетных семей (в 2009-10 уч.г. – 3 чел.). 

Воспитательная работа в 2010/2011 учебном году строилась с учетом того, что воспитание есть гармоничное развитие личности учащегося с учетом его возраста, интеллекта и интересов, а так же выявление и раскрытие природных способностей каждого ученика. 

Важной частью системы воспитательной работы являются школьные традиции, к которым можно отнести общешкольные праздники: Праздник первого звонка,  День учителя,  новогодний праздник, праздник посвященный Дню Защитника Отечества, Масленица, День Победы, праздник последнего звонка и другие. 

          Вся внеклассная и внешкольная воспитательная работа строилась согласно  плана учебно-воспитательной работы школы, классных руководителей, воспитателей детского сада, плана районного дома детского творчества. Классные руководители работали над развитием личности и таких ее качеств, как гуманизм, трудолюбие, честность, совестливость, дружелюбие, заботливость, любознательность. Учителя организовывали разностороннюю работу. 
Учащиеся школы посещают музеи, театры, что способствует повышению их культурного и интеллектуального уровня. Вся экскурсионная работа проходила по учебно-воспитательному плану. После каждой экскурсии оформлялась выставка-отчет, где представлялись творческие работы детей и фотоматериалы. Количество выездов за пределы школы по сравнению с прошлым годом увеличилось.

В школе большое внимание уделяется воспитанию милосердия. Ребята, в меру своих сил, окружают вниманием и заботой ветеранов ВОВ. Ветераны были участниками праздников, посвященных 23 февраля, Дню Победы. 

В этом учебном году коллектив школы сделал акцент на усиление работы по пропаганде соблюдения правил дорожного движения, результатом чего стало отсутствие нарушений учащимися школы правил дорожного движения.
Систематически проводятся концерты для родителей и одноклассников, творческие отчеты, 100% школьников в этом учебном году были заняты в экологическом  кружке «Зеленая планета»и спортивной секции.

1.6. Материально-техническая база и финансовое обеспечение деятельности школы.
        В прошедшем учебном году была продолжена работа по переоформлению земельно-правовых отношений. На сегодняшний день эта работа требует продолжения. 

Большая работа проводилась по сохранению здания,  сооружений и оборудования. В школе в течение года осуществлялись ремонтные работы: косметический ремонт учебных кабинетов, пищеблока, коридора. В целях обеспечения безопасности были поверены и перезаряжены 8 огнетушителей на  сумму 6000рублей, приобретена электрическая плита для кухни на сумму 7250 рублей, водонагреватель на 4200 рублей, заменены конфорки на электроплите на сумму 9000 рублей, обработаны чердачные перекрытия огнезащитным составом, установлена молниезащита на основном здании школы. 

В школе имеется компьютерная техник: 4 компьютера, 2 принтера, ксерокс, сканер.

Несмотря на явную положительную динамику в компьютерном обеспечении, в школе ощущается острая нехватка более современных ИКТ в кабинетах начальных классов. Локальная сеть полностью охватывает все школьные компьютеры. Каждый специалист имеет свободный доступ к сети Интернет. Развитие школьного сайта, как визитной карточки ОУ, вызвало положительный отклик у педагогов, родителей и учащихся. Странички сайта постоянно обновляются, дополняются и являются дополнительным источником информации для всех участников образовательного процесса. 

Учебная мебель, мебель в столовой, детском саду на сегодняшний день в школе вся новая и соответствует  требованиям СанПиНа. 

Большое внимание уделялось внутришкольной территории. Проводились работы по благоустройству: спил сухостоя, уборка территории от листвы и зимнего мусора, разбивка клумб и посадка цветов, оформление зоны отдыха, спортивных и игровых площадок, в результате чего школа заняла 1 место в районном смотре благоустройства пришкольных территорий. 

Регулярно осуществлялся контроль над реализацией программы сбережения тепла, воды и электроэнергии. Использовались энергосберегающие мероприятия как малозатратные (экономичное использование освещения, теплоизоляция помещений), так и быстроокупаемые (модернизация приборов учета).  Систематически проходила школьная комиссия по проверке соблюдения основных санитарно-гигиенических и противопожарных норм. 

С 01 января 2007 года и по настоящее время школа перешла на нормативное финансирование.  В январе 2011 года было заключено 12 договоров на обслуживание МОУ «Трефиловская начальная  общеобразовательная школа». Все договорные обязательства полностью выполнены со всех сторон.

1.7. Обеспечение безопасности.
      В 2010/2011 учебном году школа участвовала в районной профилактической операции «Внимание, дети!», в районном конкурсе школьных программ «Школа за здоровый образ жизни, межведомственной профилактической операции «Каникулы», месячнике «Безопасность на дорогах», акции «Жизнь без СПИДа»

В течение учебного года проводилась разъяснительная работа, направленная на усиление бдительности, организованности, готовности к действиям в чрезвычайных ситуациях среди сотрудников, родителей и учащихся школы. Ежемесячно проводились инструктажи по мерам защиты, действиям в чрезвычайных ситуациях и их предупреждению. Были организованы и проведены учения по эвакуации учащихся и сотрудников из здания. Постоянно осуществлялась связь с органами УВД и ГИБДД. Важное значение отводилось изучению правил дорожного движения, что способствует предупреждению несчастных случаев на дороге.

В школе осуществляется пропускной режим. Ежедневно проводится проверка состояния выходов из здания, входа в подвальное помещение, внутришкольной территории на предмет выявления взрывных устройств.

Большое внимание уделяется противопожарной безопасности школы: проводятся инструктажи, эвакуация из здания, проверка первичных средств пожаротушения. Комиссией по проверке первичных средств тушения отмечалась необходимость установки в школе пожарной сигнализации.

1.8. Система управления школой.
        Управление школы осуществляется как персональными, так и коллегиальными органами. Коллегиальные органы: Управляющий Совет, состоящий из родительской общественности, педагогов, учащихся и заинтересованных юридических лиц; Педагогический совет, являющийся постоянно действующим органом управления образовательного учреждения для рассмотрения основных вопросов учебно-воспитательного процесса.

Директор школы представляет персональный орган управления и осуществляет общее руководство школой в соответствии с его Уставом и законодательством Российской Федерации. Заместитель директора в целях эффективной работы школы имеет определенный функционал. 

Сложной в современных социально-экономических условиях остается задача преодоления разобщенности воспитательных воздействий семьи и школы. Наша школа в 2006/2007 учебном году заинтересованно и систематически работала с родителями, привлекая их к активному и ответственному участию в школьной жизни своих детей. 

В школе по плану проходили тематические родительские собрания, которые посещали учителя-предметники, администрация школы. Проводились индивидуальные консультации для родителей. В течение года прошли заседания родительского комитета по решению вопросов безопасности, учебно-воспитательного процесса, финансово-хозяйственной деятельности. Активно прошло областное родительское собрание, на котором выступили врачи ЦРБ, инспектор КДН, участковый инспектор.

С прошлого учебного наметилась и продолжается тенденция на усиление активности родительской общественности: при проведении экскурсионной деятельности ( музеи города Белгород, Коренную пустынь, Холковский монастырь), общественно-полезного труда (при проведении субботника 50% родителей приняли активное участие). 

Сравнительный анализ основных показателей работы школы позволяет сделать вывод о стабилизации позитивных изменений в учебно-воспитательном процессе школы.

В школе идет процесс формирования педагогического, ученического и родительского коллективов, создан благоприятный психологический климат. Школа реализует здоровьесберегающие технологии, согласуясь с общей тенденцией, представленной развивающим, проблемным обучением. Школа обеспечена кадрами, способными реализовать работу по приоритетным направлениям, поставленным целям и задачам школы. Все задачи, поставленные перед школой на учебный год, были выполнены.

В целом видна позитивная динамика уровня обученности учащихся, сформированности общеучебных умений и навыков. Осуществление личностно-ориентированного подхода к обучению, партнерство и сотрудничество с родителями привело к положительной динамике в работе с учащимися школы, имеющими одну «4» и одну «3».

Однако чувствуется отсутствие устойчивой положительной динамики результативности работы по подготовке учащихся для участия в олимпиадах и конкурсах различного уровня. Для повышения данного вида работ в следующем учебном году необходимо предусмотреть организацию индивидуальной работы с учащимися за счет использования часов школьного компонента.

Взаимодействие всех служб школы привело к снижению и отсутствию числа учащихся, состоящих на внутришкольном учете.

Широкое применение разнообразных форм воспитательной работы с учащимися способствовало эффективности работы классных руководителей по формированию детских коллективов. 

Отмечается недостаточный перечень объединений блока дополнительного образования, что не отвечает поставленными перед школой задачами. Необходим активный поиск специалистов, особенно в физкультурно-спортивном направлении работы. 

Материально-техническая база постоянно развивается и совершенствуется, но необходима серьезная и продуманная работа в данном направлении. В рамках осуществления федеральной программы компьютеризации наметилось стабильное укрепление компьютерной базы школы. Библиотечный фонд требует пополнения художественной литературой.

 Анализ состояния учебно-воспитательного процесса, нерешенных проблем дает основание выделить следующие приоритетные направления и первоочередные задачи на новый учебный год.

 1) Продолжить работу по претворению в жизнь Образовательной программы на основе создания системы обучения и воспитания, обеспечивающую выявление и развитие способностей каждого ученика, формирование духовно богатой, физически здоровой, творчески мыслящей личности на основе:

- интеграции основного и дополнительного образования в режиме работы школы 

- сохранения и укрепления здоровья детей, приобщения школьников к здоровому образу жизни;

- использования технологии проектной деятельности; 

- партнерства и сотрудничества с родителями,  общественными организациями.

 2) Добиться повышения образовательного потенциала педагогов и школьников на основе:

- взаимодействия со средним образованием на основе непрерывности и преемственности двух степеней образования;

- включения учителей в научно-исследовательскую, самообразовательную деятельность;

- создания условий для повышения квалификации для учителя, исходя из итогов аттестации и анализа затруднений;

- аттестации педагогических кадров;

- результативности работы по подготовке учащихся для участия в олимпиадах и конкурсах различного уровня;

- активизации работы с одаренными детьми и учащимися, имеющим одну «3» или  «4».

 3) Расширять и укреплять материально-технические возможности школы 
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